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HEMNPELEJIbHbIE

YIrmeBoaorPO4bI
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HEMPEOEJIbHbLIE
YIMMEBOAOOPObI -

. 3TO yrneBooopoAbl, MOMEeKynbl
KOTOPbIX HE HacCbILWeHbl 40
npeaena, T.e. OHU MOryT
NPUCoOeANHATb MOJIeKy bl
BoAopoAa T. K. UMEKT OOHY UINu
ABe OBOUHbLIE CBA3N MexXAay
aToMaMu yrrepopa, a Takxe

TPOMHYIO CBSA3b MeXAy aToMaMMm
yrnepogaa.
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HENPELOEJIbHbIE
YIMEBOAOOPO/AbI

‘@

AJIKEHbI — CnH2n
AJIKUHbI — CnH2n-2

AJIKAOUEHbBbI — CnH2n-2




HenpenenbHble YyrneBoAOpPOAbI.

[Ipedcmasumenu
/C} AnKeHbI /29 ANKWHbDI Q} *ankagueHbl
CnH2n CnH2n-2 CnH2n-2
C2Ha4 - stunen - sren C2H2 -auetuneH -
C3H6 - nponunen - ITUH

C3H4 - nponaaueH

nPoned | | C3H4 - nponuH
C4Hs - oyTuneH —
GyTen C4He - OyTUH C4He - OyTagueH
Cs5Hs - neHTUH
C5H10 - nenTunen - CsHs - neHTagueH

NeHTeH

Ce6H12 - rekcunen -
rekceH

{L <l




HenpenenbHble YyrneBoAOpPOAbI.

OmauvyumesbHbie NpU3HaKu

f& AnKeHbl /29 ANKUHDbI Q} carikagueHobl

CnH2n CnH2n-2 CnH2n-2
OpHa nBonHas OgHa TpownHas [ilBe ABOWHbLIE
CBA3b = CBSI3b = CBSI3MU = =
H2C = CH2 _ 1 2 3 4
H-C=C-H CH2=CH - CH = CH2
H2C =CH-CH2-CH3s | H3C-C=C -H oyranuen-1,3
nponuviH — 1 ! _ 2 _ ] ¢
CH2=C=CH-CHs
oytapgueH-1,2
HsC -CH2-C=C-H
_ 1 2 3 4
OyTH =11 tH2 = C - CH = CH2
|

Y] 1 CH3
2-meTtun-bytagmen-1,3



Tunbl nsomepumu

/29 ANKWHbDI

f& calfikKaaueHbl

1. UN3omepusn

yrnepoagHoro ckerseta

2. N3omepusa oBOUHOMU
(kpaTHOM) CBA3MN

3. MexknaccoBas
nsomepus

4. NMpocTpaHCcTBEHHasA
nsomepus

CsH1o

(- neHTEeH-1

- MeHTEeH-2

- 2MeTunneHTeH-1
- UMKNONEHTaH

CnH2n-2

1. U3omepus
yrnepogHoro
cKenera

2. N3omepua TponHoun
(kpaTHOM) CcBA3MN

3. MexknaccoBas
naomepus

CsHs

1

CnH2n-2

1. U3omepusn
yrnepogHoro
cKeneta

2. N3omepusa oBONHbLIX
(kpaTHbIX) cBsA3en

3. MexknaccoBas
nsomMmepus

CsHs




dusnvyeckKkme cBoMCTBa
/& AnKeHbl \
& AnNKUHBbI \

lNepBble Tpu

npeacTaBuTens ST GecliEeThEAIaz T 14 } AnkaaueHbl
roMoJsiorm4ecKkoro psaga || no4ytu 6e3 3anaxa,

arlkeHoB — ra3bl, HEMHOTO ner4e Bo3AyXa, | B obbIYHbIX YCIIOBUSAX

NnJoxo paCcTtBOpuUM B BOAeE. nponap.MeH-1 2un

BewecTBa cocTtaBa n . 6ytagumeH-1,3 -—rasbl,
Cs5H10 - C16H32 — PONWH U OYTUH —

KNOKOCTMW, Py H.y. Takxke 2-meTUn6yTagmeH-1,3-
rasoobpasHbl, OT NeHTUHA neTyyas KUAKoOCTb
(C5H8) oo okTapeuunHa

BbicLuMe ankeHbl — (C18H34) BKNHOUYNTENBHO —

TBepAable BelecTsa XKMAKOCTW. MenTanuen-1,4 -

XMNOKOCTb

HauuHasa ¢ HaHoAeUunHa
(C19H36) — B TBEepaom
COCTOSSHUM.

S e @«

Bbicwune gneHbl —
TBepAble BellecTBa




[Nony4yeHune HenpeapenbHbIe yrneBoaopoabl

‘@
ATnKeHbl

B NnpoMbILUIIEHHOCTH
nony4ator :

A)- NpU KpeKUHre HedpTHn
U3 HedpTenpoayKTOB:
(KpeKuHr - npouecc pacuenrsie-

HUA yrneeogopoaos
copepxawmxcsi B HedhTH)

CieH3s — CsH1s+ CsHis

(t, kaTan.)

CsHis+ CsHis —
CsH1o+ CsHs (t, kaTan.)

B)-npn pernapupoBaHum
arikaHoB:

C:Hs+—CH:. = CH: + H:

3TeH (3TUneH)

dTaH

)|

/& AnNKWHbI

Q} AnkagueHsbl

B npoMbILLNEeHHOCTH
nony4valror:

A)- n3 npupogHoro rasa:
2CHs — C2H2+ 3H2 (t)

3TUH (aueTuneH)
B)- U3 kapbuaa kKanbuums:
CaC2 + 2HOH —

— C2H2+Ca(OH)2 |
B)-npu gernapupoBaHum
arikaHoB U arlKeHOB:
C2He — CH = CH + 3H2

dTaH 3TUH

C2H4 - CH=CH + 2H2

OTeH 3TUH

B npoMbILLIEeHHOCTH

nosiydakrT.

A) — n3 npogykKroB
nuponusa HepTuU:

-Mnponnsom Ha3bIBaeTcA

pa3snoXxeHne opraHN4eCcKnx

BellecTB 6e3 gocTtyna

BO3AyXa Nnpu BbICOKOMN

TemMmneparype.

Bb) — aermppupoBaHue
OyTaHa:

C4H10 — C4He + 2H2

(CH2=CH-CH=CH2)
oytagueH 1,3

B) — 3 cnupra:
2C2H50H —

C4aHe +2HOH + H2
(CH2=CH-CH=CH2)

oytagueH 1,3




[Tony4yeHue Hen p\ep,en bHbIX yrresoaopoanoB

/& ATnKeHbl

~
A) wpu HarpeBaHuu cmecu (9 AL /& AnKaaueHbl
3TUNOBOrO CNMPTA C KOHLL. W3 Kap6uaa Kanbius:

CepHOWKMCIOTO: CaC2+ 2HOH — A) n3 atunoBoro cnupra
C2H50H— H2C = CH2+ _\G2H2+Ca(OH)2 | (metop C.B.llebenesa)
B) npu aernapnposaxum Ca0 + 3C -~ CaC2 + CO) (CH2 = CH — CH = CH2)
ankatos. oytagueH-1,3
C2He—CH2 = CH2+ H2 B)aernaporanoreHnpoBaHus: ’

dTaH 3TeH

B)- 13 ranoreHonpousEoaHbIX CH3-CH-CH-CH3 + 2KOH —|B) cnoco6 aeru
npefenbHbIX YINeBoAopPoaOB: [ CH3-CH2-CH2-E€H3 —

CHi—CH-CH3s +NaOH | B. Br 2 3auepomeyran) CH2 = CH-CH=C

| (6byTapuen-1,3)
Br — CH3 -C=C-CHs3 +2KBr +

— CH3 - CH =CH2 + NaBr +
nponeH-1 + HOH

+ 2H2

+2HOH ||B)u3 ranoreHonpoun3BoOHbIX

B)-npu nernapupoBaHum yrnesonoponos

ankKaHoB U arnKeHOB: CH2Br - CH2 - CH2 - CH2Br
r)CH3—CH— CH-CH3 +Zn — C2Heé — CH = CH + 3H2

| | +2KOH —
Br Br CaHa > CH = CH + 2Hp | CH2= CH ~CH =CHz +
| CH3-CH=CH-CH3+ ZnBf2) | yrei wrust (auervmor) (2 +2KBr +2H20

OyTeH-2



XnmMmumnuyeckKkme cBomcTBa

Q}’eakuww npucoeavHeHns )

H2C = CH2 + H2 — CH3-CH3

(aTaH)

H2C =CH2 + Br2 —
— CH2Br-CH2Br

(1,2anbpomaTaH)

H2C = CH2 + H20 —
— CH3-CH2-OH

(aTUnoBbLIN cnupT)

H2C = CH2 + HBr —
— CH3-CH2Br (6pomaran)

H3C — CH = CH2 + HBr —

— CH3 — CHBr — CHs3
(2-6pomnponaH)

MpaBuno MapkoBHUKOBA — npu
npucoeanHeHu rayéoreHoBogoponas

| K aJfiKkeHy BoaopoA npncoeanHAETCH

roe 6onblue Bogopoaa, a rano eﬂl

/ rie MeHblUe Bogopoaa

eaKkuum npwcoe.qMHeva\

CH=CH + H2 -CH2 = CH2
(aTeH)
CH=CH+Br2—

— CHBr = CHBr
(1,2-aubpomaTeH)

CH=CH +2Br2 —
— CHBr2 = CHBr2
(1,1,2,2-TeTpabpomaTaH)

CH3-C=CH + HBr —
— CH3 - CBr = CH2
(2-6pomnponeH)

CH3 - CBr=CH2 + HBr —

— CH3 - CBr2 - CHs

(2,2-gaubpomnponaH —
npaBuno MapkoBHMKOBA)

CH=CH + H20 —-CH3-C=0

')

Peakuuna KyyepoBa

eakumn npuncoeanHeHwu

AnKaaneHbl CNOCOOHbLI
NPUCOeANHATDb:

BOoAOpPOA4, raJioreHbl
ranoreHoBoaopoasbl.

CH2=CH - CH =CH2 + Br2—
1 2 3 4

—CH2Br-CHBr-CH=CHz2
1,2-pn6pomobyTeH-3

CH2 'CH CH =CH2 + Br2—

3

—>CH2Br—CH CH—CHzBr
1,4-aM6poMOyTEH-2




XnmMmumnuyeckKkme cBomcTBa

2 3%“““ OKUCIIEHUS

H2C =CH2 + 302 —
— 2C02 + 2H20

C2H4 + 302 — 2CO02 + 2H20

H2C =CH2 + O + H20

— HO - CH2- CH2-OH

(sTMNEeHrnukonb)

YacTnyHoe okucneHue atuneHa
Kncnopoaom Bosayxa

2H2C = CH2 + O2

2 CH2 - CH2

./
(@)

<9=>ea|<u,vm OKUCHNeHus

1. AuetuneH (3TuH)

obecuBe4YMBaeT pacTBop

nepmaHraHaTta Kanus
(KMnOa4). CnepoBaTternbH
aueTuneH (Kak un aTurneH)
FIerko oKucnsieTcs.

2. Ha Bo3ayxe aueTuneH
rOpUT KONTALMUM
nnameHem. Ecnuv npum
ropeHum aueTuneHa B
nnams BayBaTb BO3QYyX,

TO OH CropaeTt NoJIHOCTbHO

n 6e3 Konortu:

2C2H2 + 502 —
— 4C02 + 2H20

o,

P

' (okcun 3TuneH:‘l (+ 2600KﬂZ)I:\ HEoR A

~

€aKLuUN OKUCIIeHUA

AnkagueHbl - Kak U Bce
HenpeaenbHble
yrneBonopoabl ropsaT
KONTALMM NiIaMeHeM U
ecnv Npu ropeHun
ankagueHoB B Nnams
BAYyBaTb BO3A4YX, TO OHM
croparoT NOJSIHOCTLIO U 6e3
KONoTHu:

2CH =CH-CH =CH2 +1102—]

— 8C0O2 + 6H20

(2C4He + 1102 —




XnmMmumnuyeckKkme cBomcTBa

/393KLWIVI nosimmepusauumm \

(aTunen) (aTunen)

— (= CH2 - CH2 - )n
(nonnaTtunen)

H2C = CH2 + H2C = CH2 + ..

eaKkuum nonwmepwsauww\

CH=CH+CH=CH

+ CH=CH — CeHs

OeH30n

eakumn nonnmepun3auv

CH2=CH - CH =CH2 +
o6ytaaueH-1,3
CH2=CH-CH=CH2 + ...

—

oyrtagueH-1,3

— (- CH2-CH=CH-CH2- )n

nNONINBUHUN




ripvivivrivrivie

/&ﬂpumeﬂeﬂue

& NMpumeHeHune

& NpumeHeHne
- Ana pe3kn un cBapku

- MonyyeHue roproyero

- Mony4yeHne nnactmacc|| MeTannoe - AneHoBLIE
yrneeonopoabl B

- Mony4yeHue
LI S NCKYCCTBEHHbIX BonokoH || ©CHOBHOM MPUMEHAIOT
BéllecTs ANA CUHTe3a Kay4yKoB
- MonyyeHusa kKpacutenen,
-[lony4yeHue nakoB, pacTBopuTenemn
pacTBopuUTeneu

- na nony4yeHus AyXxoB U
-Ana yckopeHus OAlEKOJIOHOB

co3peBaHUA (PppyKTOB
- Ana nony4eHus

neKkapcTB

-Mony4yeHue P

auetanbaernnos - Ons nony4YyeHUs Kay4yoB
- MonyyeHne

|CUHTETUYECKOIro Kay4yk l




